

Avstrijci potopili parnik. 27 Amerikancev utonilo.

Mestne novice.

lec je bil jako čedno oblečen. Dosedaj ga še nihče ni spoznal. —Vi citate sedaj mestne, vojne in druge novice po dvakrat na teden? Ali ne bi radi imeli list trikrat na teden? Prosimo vas, da plačate svojo naročnino in spregovorite se s prijateljem dobro besedo glede naročnine.

—Mici Pišec, 23 let stara, je prišla preko širnega morja iz Gradca na Štajerskem, ker jo je zval glas ljubezni do Johna Korenjaka. Mlada Mici je poznala Johna samo iz pisma, in ko je dospela v Lorain, Korenjaka tam ni bilo, in Mici je morala v Cleveland, kjer so jo naselniške oblasti spravile pod svoj krov. Medtem so pa Korenjaka našli v Lorainu, in sedaj Mici čaka, da bolje spozna svojega ljubčka, nakar se bo dala gotovo poročila.

—Mesar Karol Lupica, grocer Jos. Valore in grocer Fr. Trojan so priznali pred sodnikom krivdo, da imeli svoje trgovine v nedeljah odprte. Sodnik McGannon bo pozneje izrekel svojo kazen.

—Zginila je rojakinja Elizabeta Cederjan, stanujoča na 7509 Woodland ave. Sorodniki jo iščejo.

—Poročili so se: John Zale, in Lillian Sikora, Peter Papez in Ivana Cimperman. Bilo srečno!

—V državi Ohio se je letos pridelo 7.013.256 bušjev krompirja. Deležno septembrsko vreme je povzročilo, da je mnogo krompirja segnilo. Povprečni pridelek znaša letos 74 procentov.

—Prihodnja volitev v novembru leta 1916 bo prinesla med drugim tudi vprašanje o ženski volilni pravici. Odbor ženske lige v državi Ohio je končno odločil, da se predloži to vprašanje volivcem v prihodnjem letu.

—Šolska oblast si je morala izposoditi na 6 procentov \$75.000, da plača učiteljske plače do 20. januarja. V šolskem fondu ni niti enega centa.

—Davica se močno širi med šolskimi otroci. Mestni zdravstveni urad je dobil 126 slučajev v enem tednu, ko so otroci v šoli oboleli za davico.

—Demokratska stranka je izdala za volitve \$22.000. Vsak glas torej, ki ga je ta stranka dobila pri volitvah, velja stranko 55 centov.

—Slovenska Narodna Čitalnica priredi dne 5. decembra, dan pred Miklavžem naroden banket v Grdinovi dvorani z jako izbranim programom, katerega priobčimo pozneje. Naša Čitalnica praznuje letos desetletnico, in v počast tega se hoče ta izvanredni dogodek dostojno kulturno in umetniško proslaviti.

—Purman bo letos drag na zahvalni dan. Ze sedaj se prodaja funt po 28 centov, in pred Zahvalnim dnevom bo cena gotovo 32 centov funt, kakor pravijo mesarji.

—Oglasi za božično številko našega lista, ki izide 21. dec. se sprejemajo do 16. decembra. Slovenski trgovci so uljudno prošeni za oglase. Skoro pri vseh se bo oglašil naš zastopnik.

—Pet neznanih lopovov je napadlo v sredo ponoči štiri delavce v obližju Lake Erie Iron Works blizu jezera in E. 63. ceste. En moški je bil ranjen, ko je delal na jardu kompanije, in trije drugi so bili ranjeni, ko so korakali po cesti. Lopovi so tičali v grmovju in so zahrbtno napadli ljudi. Oseba na cesti so bežale na vse strani pred revolverjskimi stre-

Trikrat na teden!

Ozirajoč se na ogromno število naročnikov "Clevelandске Amerike" v Clevelandu, ki je sedaj presešlo število 2500, in ozirajoč se na vedno rastoče število naročnikov po Zjed. državah, in upoštevajoč neprestane želje naših naročnikov, da povečamo list, smo odločili, da pričnemo po novem letu izdajati "Clevelandsko Ameriko" po trikrat na teden, in sicer v ponedeljkih, sredah in petkih. To je sedaj gotova stvar.

Nismo se odločili do tega v naglici, nepremišljenosti, pač pa po dolgih mesecih skrbnih računov in prevdarka, upoštevajoč vse težave in neprilike, ki jih ima časopis. In storili smo ta korak naprej ne v našo korist, ampak v korist tisočeri naročnikov, ki so zvesti pristaši neodvisnega narodnega lista za slovenske delavce po Ameriki.

(Naročnikom danes ne zadržuje dvo-tednik, danes je občinstvo že toliko zavedno, da potrebuje več berila, in naši ljudje radi prebirajo časopise, ki so njih edina opora pri boju v življenju, pri iskanju napredka, pri večji zavednosti. Časopis je njih prijatelj, učitelj in vodnik. In mi trdno pričakujemo, da se v naših ljudeh nismo zmotili, kajti v prvi vrsti apeliramo na podporo naših delavcev, da nam ostanejo zvesti kot naročniki s tem da redno plačujejo svojo naročnino. Ogromna armada zavednih delavcev v Clevelandu in po širni Ameriki nam je garancija, da bo list tudi v novi povečani obliki trdno napredoval. V drugi vrsti apeliramo na naše slovenske trgovce, da nam ostanejo tudi v bodoče naklonjeni in podpirajo list z oglasi, kakor so dosedaj. Saj imajo tudi v naših naročnikih svoje najboljše odjemalce, in mnogo tisoč naročnikov je, ki kupujejo svoje po-

trebščine pri trgovcih, ki oglašujejo v listu. Dočim je list primoran po poštni postavi sprejemati vse poštene oglase, pa smo dajali vedno in vselej prvenstvo slovenskim trgovcem na eni strani z nizkimi cenami, na drugi strani pa s pomočjo in nasveti ter priporočili slovenske trgovine. Zaupanje in sporazum naj vlada med delavcem in slovenskim trgovcem, in napredek bo na celi črti.

Radi silno povišanih stroškov radi tretje izdaje smo prišli naraščajoče samo nekoliko zvišati, in sicer bo veljala naročnina \$2.50 na leto, \$1.25 za pol leta in 70 centov na četrt leta. Vsi dosedajni naročniki, ki plačajo svojo naročnino pred novim letom, plačajo samo \$2.00, kdor pa plača po novem letu, bo moral plačati po novem načinu. Slovenci, poslušajte se te prilike. Ako ste zaoptimali z naročnino, če vidite, da vam kmalu poteče, plačajte sedaj, in po novem letu boste prejeli list trikrat na teden za isti denar kot sedaj dvakrat. Posebno pa prosimo vse naše naročnike, da spregovorijo dobro besedo pri mnogih prijateljih in jih nagovorijo za novo naročnino. List se bo v vsakem pogledu še mnogo zboljšal, če dobimo podporo od vas vseh. Na tisoče rojakov v Clevelandu je še brez listov. Brez časopisa je danes človek mrtva sila, ker ne pozna dogodkov okoli sebe, mora se zanesti le na ono, kar od drugih sliši.

Upamo, da se nismo motili v vaši naklonjenosti in dosedajni prijaznosti. Teško nalogo smo prevzeli, toda z vašo dobro in bratsko pomočjo, jo bomo dokončali, v napredek in korist naselbine, v večjo izobrazbo in korist vas vseh.

Ured. "Clevelandске Amerike."

li. Prvi je padel Michael Seuch, ki je bil ustreljen v lice in so ga odpeljali v Eddy Rd. bolnišnico. Frank Boldan je dobil rano na glavo. Frank Geigel je bil ustreljen v prsa in John Gaw v usta. Sleđnji trije so v St. Clair bolnišnici. Časopisje trdi, da so bili napadali oni delavci, ki so bili zapodeni od dela pri Lake Erie Iron Co.

—V sredo je sodnik Clarke na zvezini sodniji podelil 81 ljudem ameriško državljanstvo, med njimi šestim Slovincem. Sleđeci Slovinci so dobili papirje: Tom Mrvar, Peter Hranilovič, Ignac Hiti, Frank Normali, Jakob Resnik, Louis Pavlin, Slovenska večerna šola za državljane se vrši vsak petek in ponedeljek ob 8. zvečer v Grdinovi dvorani. Pouk in vse drugo v tej šoli je zastoj. 18. novembra zvečer bo sodnja odprta zvečer, da rojaki lahko položijo svoje prošnje in jim ni treba po dnevu hoditi.

Laški parnik torpediran.

London, 10. nov. 300 oseb je utonilo, ko je parnik Ancona laške paroplovne družbe danes bil torpediran. Sledeča brzojavka je dospela sem: Tristo oseb na parniku Ancona je potonilo. Večinoma ženske in otroci. Na krovu je nekaj Amerikancev. Prva poročila, ki so dospela sem, so prinesla novice, da je bil parnik Ancona torpediran od nekega velikega

submarina, ki je nosil avstrijsko zastavo, toda laško pomorsko ministerstvo je izdalo sledeče poročilo: Nemogoče je dognati, ali je bila Ancona torpedirana. Mi čakamo nadaljnjih pojasnil.

Koliko je rešenih?

Poročila, da je bil parnik Ancona torpediran, se niso mogla potrditi, ker poznejša poročila pričajo, da je submarin streljal na parnik, in da je bilo oddanih več sto strelov na parnik. Kot pravijo poročila, je bilo na krovu 482 oseb in 160 mornarjev, skupaj 642 oseb. Poroča se iz Bizerte, blizu Tunisa, da so tja prepeljali 270 rešenih, poznejša poročila pa pravijo, da so pripeljali na Capri 54 ranjenih mornarjev. Brzojavka, ki je danes popoldne dospela v Rim pravi, da je bilo 130 rešenih, drugi so vsi utonili, med njimi mnogo Amerikancev. Izmed potnikov jih je bilo rešenih 83 v prvi kabini, 60 v drugi kabini in 339 v tretjem razredu.

Rockefellerjeva hči na parniku?

Poroča se v New York iz Neaplja, da je bila na potopljenem parniku tudi hči Rockefellerja. Med drugimi je bil tudi neki laški princ. Brzojavka iz Neapolja poroča, da je bilo na krovu 11 Amerikancev. Kakor hitro je ameriški konzul v Rimu dobil obvestilo o torpediranju, je takoj podzvel prišle korake, da določi če so bili Amerikanci zraven.

Nemški ali avstrijski submarin?

Rim, 10. nov. Tu je vrjetno poročilo, da ni bil avstrijski submarin, ki je potopil Ancona ampak eden izmed nemških submarinov, ki so pred kratkim se splazili preko Gibraltarja v Sredozemsko morje, kjer prežijo na francoske in angleške transporte. Ker pa Nemčija ni napovedala vojne Italiji in tudi Italija ni napovedala vojne Nemčiji, se vrjame, da je bil submarin v resnici nemški, toda je nalašč razvil avstrijsko zastavo, ker Avstrija se nahaja v vojni z Italijo. Poveljnik Ancone je bil kapitan Massardo, eden izmed najboljših laških kapitanov, ki bi gotovo ustavljal ladjo, če bi jo klical submarin.

Zjed. države čakajo.

Washington, 10. nov. V uradnih krogih je poročilo o torpediranju Ancone povzročilo senzacijo. Če se dožene da so Amerikanci zgubili življenje na parniku in je bil parnik torpediran brez svarila, bo zahtevala ameriška vlada od Avstrije povračilo in obljubo, da Avstrija kaj takega nikdar več ne bo naredila. Ameriška vlada bo zahtevala takoj od svojih poslanikov v Rimu in na Dunaju, uradnega sporočila. Avstrija ni še uradno nikdar naznaila Zjed. državam, da smatra Sredozemsko morje za blokirano.

Dva submarina potopljena?

London, 10. nov. Sem je dospela brzojavka preko Madrida, da je neka angleška križarka v Marmarskem morju potopila dva nemška submarina.

Kaj je z mirom?

Pariz, 10. nov. "Francija nikakor ni pripravljena na mir, ker sedanji čas ni pripraven za mir. Vojna se mora nadaljevati, dokler se ne dožene zmaga." Tako se je ponovno izrazil francoski ministerski predsednik, ko se je v časopisju razpravljalo o bližajočem se miru. "Znano je, da vlada v Nemčiji in Avstriji strašne razmere, da preti lakota na vseh koncih, in odtod prihajajo govornice o miru. Dokler ni nemški militarizem strl, toliko časa se ne bo govorilo o miru. Ves francoski narod in vsa francoska armada je trdno odločena, da ne naha boja brez popolne zmage."

Položaj v Srbiji.

Berolin, 10. nov. Pri Kruševacu, katero mesto so Nemci osvojili, je bilo ujetih 7000 Srbobov in 50 topov. Bulgarska armada, ki je osvojila Knježevac in Zaječar, je dospela da Aleksinaca, 18 milj severno od Niša. S tem je vsa Srbija severno od Niša v bulgarskih in nemških rokah, razven nekaj točk ob rekah. Železnica Sofia-Belgrad je sedaj prosta. Poročila generalnega štaba se glasi: Južno od Kraljeva in jugo-vzhodno od Kruševaca smo pregnali Srbe. Gorovje Gjunji, ob reki Morava, smo zavzeli z nasokom.

Kralj Peter na fronti.

Genf, 10. nov. Srbski kralj Peter, 71 let star, ki je bolan, je kljub temu odšel na fronto. Izrazil se je, da hoče umreti s svojimi vojaki na bojnem polju. Črnogorski kralj Nikita ga je povabil v Cetinje, toda kralj Peter je to odklonil in se izjavil, da živ ne zapusti Srbije.

Grška demobilizira.

London, 10. nov. Grška vlada je sklenila z bulgarsko vlado dogovor, da Bulgarija po končani vojni ne bo napadla Grške. Raditega je sklenila grška vlada, da pošlje vojake, ki so sedaj pod orožjem, domov.

Ostalo bo samo 50.000 vojakov pod orožjem.

Srbski begunci v Črnigori.

London, 10. nov. Brzojavke ki so baje dosepele iz Črnogore, poročajo, da je sedaj v Črnigori že nad en milijon beguncev iz Srbije. Med njimi vlada silne pomanjkanje, ker hrane se niti za denar ne more dobiti.

Avstrijsko uradno poročilo.

Dunaj, 10. nov. V Galiciji so bili ruski napadi pri Jasolovcu ob reki Strika, odbiti. Položaj na laškem bojišču je nespremenjen. Iz Črnogore ni nobenih poročil iz bojišča. Del avstrijskih čet v Srbiji je zasedlo mesto Ivanjice. Srbske čete pri Kraljevem so se morale umakniti. Tretje avstrijsko vojno posojilo, znaša tri tisoč petsto milijonov kron in je deloma objubljeno, da se bo plačalo.

Kitchener v Indijo.

Washington, 10. nov. Angleški vojni minister Kitchener, o katerem se je govorilo, da gre na Balkan, da zboljša tam položaj zaveznikov, se je podal v resnici v Indijo, kjer pretili Angležem od strani Indijcev velika nevarnost. Ljudstvo v Indiji je odstavilo mogočnega indijskega vladarja Newaba, sultana Ul Mulka, ki je bil eden najbolj gorečih zagovornikov Angležev. To poročilo je silno vznemirilo angleško vlado, ker so prihajala iz Indije mnoga poročila o uporih in nemirih prebivalstva. Nemški agentje so razkropljeni po celi Indiji in hujskajo prebivalstvo k uporu. Položaj za Angleže v Indiji je jako nevaren. Odstavljeni indijski vladar je Angležem sam dal \$2.000.000 za vojno in na svoje stroške postavil dva polka jezdecov, katere so potem poslali v Evropo.

Japonci nad Indijance?

London, 10. nov. Za sčujaj, da nastane v Indiji ustaja, imajo Angleži pogodbo z Japonci, da slednji izkreato svojo armado v Indiji in potlačijo vsak upor. To je tudi vzrok, zakaj Japonci niso poslali svoje armade v Evropo na pomoč zaveznikom. Japonska lahko prej in uspešneje izkrca čete v Indiji kakor pa zavezniki.

Na francoskem bojišču.

Pariz, 10. nov. Na celi fronti se vršijo silni artilerijski boji. Posebno huda kanonada je v Champagne. V Vogezih smo podrli Nemcem več blokov in zavetišč. Nemci ne napadajo.

Potopljene ladije.

London, 10. nov. Nemški parnik Cordelia, 1047 ton, ki je bil naložen z 2000 tonami premoga, je bil torpediran od nekega angleškega submarina. Parnik Irene, angleška lastnina, je bil potopljen in 35 mornarjev je utonilo. Angleški transportni parnik Woodfield, je bil blizu Penona, ob marokanskem obrežju potopljen od nekega nemškega submarina. Veliki francoski parnik Rochambeau, ki je pljul iz New Yorka proti Havre, je pričel goreti kakih 700 milj od newyorskkega obrežja. Na ladiji je bila velikanska množina streljiva. Ogenj so pravočasno pogasili, in parnik je zapeljal nazaj v Halifax, da se popravi. Sumi se, da so ogenj povzročili nemški špijoni.

\$3.000.000.000 za vojno.

London, 10. nov. Angleški ministerski predsednik Asquith bo jutri zahteval od parlamenta, da dovoli slednji nadaljnjih tri tisoč milijonov dolarjev vojne kredita. Dosedaj je Anglija potrebovala že deset tisoč milijonov dolarjev za vojno, in ko bo dovoljen ponovni kredit bo veljala vojna Angleže dvanajst tisoč milijonov dolarjev.

Grški parlament razpuščen.

London, 10. nov. Grški kralj je podpisal listino, s katero se grški parlament mora raziti in razpisane bodoje nove volitve. Nova grška vlada se je izjavila napram zaveznikom, da bo ohranila napram njim še nadalje prijazno nevtralitetu.

27 Amerikancev utonilo.

Washington, 11. nov. Ameriški poslanik iz Rjma, Page, je brzojavil državnemu oddelku sem, da je izmed 300 oseb, ki so utonile na torpediranem parniku Ancona, bilo 27 Amerikancev. Poslanik Page brzojavlja, da so med drugimi žrtvami profesor Ezra Winter od umetniškega zavoda v Chicagu, njegova žena in otroci in žena profesorja Griel s štirimi otroci. Večina potopljenih so le ženske in otroci. Državni tajnik Lansing je bil celo noč v uradu, da dobi nadaljna sporočila glede usode Amerikancev.

Submarini na delu.

Kodanj, 11. nov. Na južnem obrežju Švedske je bila od nekega angleškega submarina torpedirana nemška oklopna križarka Fraunlob.

London, 11. nov. Nemški submarini v Sredozemskem morju so torpedirali francoski parnik France, tri angleške parnike in en angleški transport, na katerem so ubili tudi 23 mornarjev. Med potopljenimi parniki je veliki parnik Californian, ki je nosil 6.223 ton. Nemčija je v resnici prenehala s submarinjskim bojem okoli Anglije in je odposlala submarine v Sredozemsko morje, kjer prevažajo zavezniki svoje vojaštvo.

Vojna velja 23 milijonov na dan.

Lodon, 11. nov. Ministerski predsednik Asquith je v parlamentu naznail, da velja danes Anglijo vojna \$21.750.000 na dan, in da se bodejo stroški kmalu povečali na \$25.000.000 na dan.

Na srbskem bojišču.

London, 11. nov. Položaj srbske armade na severu je obupen, dočim kažejo znamenja boljše uspeha na jugu. Vsa železnica, ki vodi preko Niša, je sedaj v nemških ali bulgarskih rokah, razven male točke severno od Niša, pri Aleksinacu, kamor so Bulgari tudi že pridrli. Pri Velesu so bili Bulgari poraženi od skupnih francoskih in srbskih čet. Bulgarska armada se je hotela splaziti za hrbet srbski armadi, toda vsi bulgarski napadi so bili krvavo odbiti. Cimalde večje število zaveznikov, ki prihajajo Srbom na pomoč, daje nado, da bodejo Nemci in Bulgari končno poraženi. Mesto Veles, katero so Bulgari že enkrat osvojili, jim je bilo odvzeto po francoskih četah. Poročilo, ki je prišlo iz Berolina pravi, da so bili Francozi pri Krivolaku tepeni, ni resnično.

Rusko uradno poročilo.

Petrograd, 11. nov. V distriktu severno od Kolki se nadaljuje krvavi boji. Nemški napadi pri Gule Ludovskia so bili odbiti. Pri Budki smo pretrgali sovražnikovo fronto in tekom sovražnikovega bega smo osvojili vas in gozdove v bližini. Ujeli smo tu 50 častnikov in nad 2000 mož ter dvajset strojnih pušk. Mnogo Nemcev je utonilo v reki Černijavka, ko so bežali.

SLOVENSKI fant, star 16 let, dobi takoj delo v naši tiskarni. Za natančnejša pojasnila se oglasite v uredništvu. Zeleti je, da pride oče ali mati s fantom.

CLEVELANDSKA AMERIKA.
IZHAJA V TOREK IN PETEK.

NAROČNINA:
Za Ameriko \$2.00
Za Evropo \$3.00
Za Počasno po pošti \$2.50
Počasno številke po 3 cente.

Dopolnil brez podpisa in osebni se ne sprejemajo

Vsa pisma, dopisi in denar naj se pošilja na:

CLEVELANDSKA AMERIKA,
6119 ST. CLAIR AVE. N. E.
CLEVELAND, O.

EDWARD KALISH, Publisher.
LOUIS J. PIRC, Editor.

ISSUED TUESDAYS AND FRIDAYS.

Read by 15,000 Slovenians (Kraiers) in the City of Cleveland and elsewhere. Advertising rates on request.

TEL. CUY. PRINCETON 189



Entered as second-class matter January 6th 1909, at the post office at Cleveland, O. under the Act of March 3, 1879.

No. 91. Friday, Nov. 12. 1915.



Državi Ohio preti suša.

Pred tremi leti je ljudstvo države Ohio sprejelo novo ustavo ali konstitucijo. Med drugimi točkami, ki so bile sprejete, je bila ena najbolj važnih točka 6, ki je prinesla državljanom države Ohio takozvani "Initiative in referendum". To se pravi: Ako hočejo imeti ljudje kakovo postavo, morajo dobiti gotovo število podpisov, nakar se voli o dotičnem predlogu pri splošnih volitvah. Če volivci odobrijo dotični predlog z večino, je tak predlog postava in se mora ravno tako spolnovati kot če bi postavo naredila postavodajalna zbornica. Temu se pravi "inicijativa." Nasprotno pa, če je kakva postava slaba za nje, in bi se take postavne radi znebili, dobijo zopet gotovo število podpisov, in če voli večina proti, se mora taka postava izbrisati iz državnega zakonika. Temu se pravi "referendum". Te dve točki dajeta ljudstvu velikanske pravice v roke, kajti ničesar se ne more narediti ali usiliti ljudem, ne da bi ljudje imeli konečno besedo, da bodisi katerokoli postavo zavreže ali odobrijo. Le pomislite samo n. pr. če bi v Avstriji imelo ljudstvo pravico zavreči vsako postavo, ki je ljudstvu zoperna, kako srečno bi se dalo potem v Avstriji živeti!

Druga točka, ki je bila sprejeta med državno ustavo, je takozvani "Home Rule". Ta točka določa, da vsako mesto, vas ali trg po Ohio ima pravico samo za sebe odločiti, ali naj se dovolijo v taki vasi, trgu ali mestu gostilne ali ne. To je pametno. In mislilo se je tedaj, da je s to točko enkrat za vselej rešeno vprašanje pijače v državi Ohio. Sprejeta je bila ta točka z 85.000 glasovi večine. Vsaki občini se je dala torej pravica, da naredi glede saloonov kar sama hoče. Če se ta točka spolnuje, ni treba nobenih volitev za sušo ali mokroto, ker to vprašanje rešijo državljani vsakega posameznega okraja.

In vse bi bilo dobro, da nimamo v državnih ustavi "inicijative in referendum." Kajti ta točka daje nezadovoljnem pravico, da vsako leto prinesajo na površje vsakovrstne volitve, in tej točki se imam zopet hvaliti, da smo sedaj v državi Ohio že tretjič volili o mokrem in suhem, ta točka je povzročila državi že nad en milijon stroškov za volitve, in dasi je ta točka izvrstna in daje v resnici velike pravice in koristi ljudem, pa je objednem skrajno pogubonosna, če jo izrabljajo fanatiki in sovražniki osebne svobode. In izrabljajo jo temperenčni fanatiki s tem, da nam so že trikrat usilili volitve za mokro in suho, dasi je stranka suhih pri vsakih volitvah odločno poražena, in delajo torej proti večini prebivalstva, ko nam usiljuje te volitve.

Prihodnje leto so državljani države Ohio volitve za suho in mokro zopet obljubljene, in vršile se bodo prav gotovo.

Pri tem pa ne smemo prezreti, da je pri letošnjih volitvah za mokro in suho, dobila stranka suhih za 35.000 več glasov kot pri volitvah leta 1914. Celo v kozmopolitičnem Clevelandu so dobili suhi 10.000 glasov letos več kot leta 1914. To da misliti in tu je treba korenite spremembe. Trije vzroki so, zakaj je napredovala letos stranka suhih v Ohio.

1. Ljudje mislijo, da bodejo, če se država posuši, vseeno lahko pili na svojih domovih s tem, da dobivajo pijačo iz druge države. Ljudje v splošnem sicer niso toliko proti suhi državi kot so proti saloonu. To mnenje ljudij je pa popolnoma napačno. Temperenčni fanatiki so namreč jako previdni, in ne povedo ljudem pri volitvah, da če zmagajo, da se bodo odpravili samo salooni Temperenčni pustijo ljudi pri prepričanju, da če se država Ohio posuši, da bodejo potem doma lahko pili, in sicer dobijo pijačo iz drugih držav. To pa ni res. Kajti kakor hitro dobijo temperenčni večino, tedaj naredijo postavo, ki bo prepovedala uvoz pijače v državo Ohio. Od nikoder ne bo prišlo v Ohio nobene pijače. Za vzgled imamo državo West Virginijo, ki je bila posušena pred dvema letoma. Pri volitvah se je šlo za to, ali bo država suha ali ne. Ko so dobili suhi večino, so pa hitro naredili postavo, glasom katere je pod kaznijo \$1000.00 prepovedano v državo West Virginijo upeljati en sam kozarec žganja ali kakke druge pijače. Država je zalezla v dolgove, in nezadovoljni državljani, ki so bili speljani na led, preklinjajo temperenčne fanatike. Toda postavba se glasi, da dvajset let se v tem oziru ne more ničesar spremeniti.

Kar se tiče saloonov, je v resnici nekaj uničevalcev te obrti med njimi. V splošnem pa moramo priznati, da ima država Ohio najbolj urejene gostilniške postavbe, in da se gostilne v splošnem vodijo jako pošteno. Poznamo gostilne, kjer ne dobi pijanec nobene pijače, poznamo gostilne, kjer se niti kleti ne sme ali razgrajati, kajti gostilničar je pameten in resen človek, ki ve, da gostilna ni za surovine ampak za ljudi, ki so žejni in bi radi v miru povžili kozarec pijače. Res je, da ravno slabe gostilne dajejo največ povoda temperenčnikom, da delujejo za suho. In dolžnost gostilničarske zveze je voditi svoje prostore kolikor mogoče dostojno, čisto in postavno.

Mimogrede naj omenimo, da bi se med Slovenci že zdavnej lahko ustanovila gostilničarska zveza, kamor bi imeli pristop slovenski gostilničarji, katerih imamo 68 v Clevelandu. Ta slovenska gostilničarska zveza bi morala delovati pred vsem na to, da so salooni čisti, da se otrokom ne prodajo pod nobenim pogojem nobene pijače, da se v gostilni ne daje pijanim piti, da se ne razgraja, preklinja ali klafo. Ker gostilne niso beznizne, niso pribežališče izvrzkov človeštva, ampak gostilne morajo biti dostojni trgovski prostori. Večina naših slovenskih gostilničarjev je takih, pa jih je tudi nekaj, kjer se zbirajo najslabši elementi, kjer se preklinja in slabo govori, kjer so prostori amazani, zrak nečist, zaduhel in kjer se radi pretepa. So v resnici taki prostori. In prohibicija bo najbolj napredovala radi takih prostorov. Pošten človek se jih ogne kot kuže. In kadar pridejo volitve, pa pride tak človek na volišče, pa raje voli suho kot mokro. Zato pa je v prvi vrsti potreba, da so salooni vzgledni prostori v vsakem oziru, da se ne tripo v saloni gostje, o katerih se ve, da so habitualni pijanci, zdrabbarji in pretepači. Vsak gostilničar naj premisli, da ti isti dolar, ki ga bo dobil od pijanega, njemu ne prinese blagoslova. Kadar ima kdo dovolj, in to se kaj hitro opazi, pa se reče: Enough! You go home and be good. — In če bi povsod tako delali, bi dobili salooni boljše upljin in ugled, in rajše bi se zbirali poštene ljudje v gostilnah, da se domače, mirno

in dostojno pomenijo. Zato pa svetujemo slovenskim gostilničarjem v njih lastno korist, da se organizirajo v ta namen za boljše nadzorstvo, gostilničarje pa, ki kljub dobrim opominom dajejo slab vzgled, se naznani licenčnim komisarjem, in ti bodejo že kmalu preskrbeli, da se jih znebijo.

2. Drugi vzrok, zakaj je dobila prohibicija letos več glasov v državi Ohio kot leta 1914, je ta, ker neprestana agitacija suhih agentov povzroči velikansko nevoljo med ljudmi in se hočejo otresti teh neprestanih volitev. Trikrat je bilo voljeno za suho in mokro, in trikrat so zmagali mokri. Mnogo tiščoč (36.000) je letos torej volilo za suho v nadi, da bo potem mir. Toda večina ni bila. In zopet dobimo enake volitve drugo leto. Ljudje bodejo pa enkrat postali razjarjeni, in z velikansko večino bodejo volili ali za suho ali za mokro. Potem bo šel mir. Nad en milijon volivcev imamo v državi Ohio. In če je za tako važno točko kot je mokro ali suho le 54.000 glasov večina, je naravno, da se bo poskušalo toliko časa, da se bo odpravilo to volitve z veliko večino. Ker ljudje postanejo konečno siti vsega.

3. Glavni vzrok nazadovanja jia mokrih glasov pa leži v pivovarnah in distilerijah. Država Ohio ima 51 countyev suhih izmed 88, torej je le 37 countyev mokrih. Toda v suhih countyev se ravno tako dobi pijača kot v mokrih, pa nimajo tam nobenih saloonov. Kajti pivovarne in distilerije pošiljajo ogromne množice pijače v suhe kraje. Farmarji in mali mestjani so, kjer imajo suho in nič saloonov, zadovoljni s tem. Mislijo si: Volili bomo za suho, vsaj vseeno lahko pijačo dobivamo. To je kapitalna napaka. Kakih 150.000 ljudi voli za suho le zato, ker vseeno dobivajo pijačo. Če bi gostilničarska zveza naredila pogodbo z pivovarnami in distilerijami, da se v suhe kraje ne sme voziti pijače, pa bi kmalu videli, kakko silno bi narastli mokri glasovi. Dolžnost gostilničarjev je torej, upljinati na postavodajalce v Columbusu, da spravijo tako postavo na glasovanje. Kakor hitro se prepove v suhe kraje pošiljati pijačo, bomo čutili uspeh. Dokler pa bomo imeli v suhih krajih ravno toliko pijače kot v mokrih, pa se bližamo vsak dan bolj prohibiciji in — hinavstvu pijače naskrivej.

Organizacija gostilničarjev v Ohio je bankerotna. To so pokazale letošnje volitve, ko so dobili suhi 36.000 glasov več kot lansko leto. Temu je treba temeljite remedure, ker splošno prepričanje je, da bo Ohio v štirih letih suha, če se gostilničarji ne bodejo znali bolj pognati za svoj obstanek.

In država Ohio postane mrtva v industrijskem ter trgovskem oziru, če se upelje suša. Ni dovolj, da želite samo pijačo, treba je tudi delati za to. V državi Ohio je kakih 200.000 tujezemcev, ki se ne brigajo za državljanstvo. In ravno ljudje, ki so prišli iz Evrope, so glede vprašanja pijače na čistem, namreč, da se jo dovoli. Brez državljanstva pa ne morete upljinati na to. Dolžnost našega časopisja je, da se bavi z državljanom vprašanjem. Čim več bo naših volivcev, tem bolj gotovi bomo, da se država neposuši. Čim bolj bode te zavezanarjali državljanstvo, tem prej bo Ohio suha.

Treba je uspešne organizacije na vseh krajih, da se ukroti fanatizem temperenčnikov, ki ogrožajo osebno svobodo človeka.

KOVARSTVO IN LJUBEZEN, je naslov žaloigre, ki jo uprizori 14. nov. pevsko in dramsko društvo "Triglav".

Igra na jako spreten način predstavlja vse lopovstvo in dobička. Željnost nemške aristokracije, ki ni nikdar štedila z najostudnejšimi lopovstvi in vsakovrstnimi zvižajami, da je dosegla svoje dobičkanosne namene in zadostila svojim pohotnostim ter brezskrbnemu življenju na račun nekega ljudstva. Godic Miller v nekem mestu na

Nemškem je imel krasno 16 letno hčerko Louiso. Poučevanje v godbi je dovedlo v njegovo hišo tudi mladega majorja Ferdinanda Walterja, sina predsednika na dvoru nemškega kneza, ki se je do smrti zaljubil, in dasi mu je dekle njegovistino ljubezn s svo gorečnostjo vračalo, pa je vendar prišlo na vse zadnje da strašne tragedije, ki jo je povzročil majorjev oče Walter, človek, ki si je v samini hudodelstvi priboril eno prvih mest v kneževini, in ž njo skoro neomajano oblast.

Knez sam je imel za svojo prilježnico Lady Milford, ali bolje rečeno, do nastopa svoje sramotne zveze — obvožano plenkinjo Ivano Norfolk.

Staremu tiranu Walterju ni šmelelo drugega po glavi, kakor kako bi svojemu edinemu sinu bodisi tudi na najumazanejši način zapustil svoje dostojanstvo, in ko je zvedel, da se knezova prilježnica, ki je kneza imela v popolnej oblasti, mora radi ugleda zaročiti in poročiti in zvedel, da njegov sin plemenitaš snubi priprosto pa lepo godčevno hči Louiso, je vavrela v njem vsa nadutost in ošabnost, pa je hotel sina prisiliti, da se zaroči z knezovo prilježnico, ter mu tako vrgladi pot do višje stopinje. — Sinu so bile vse očetove lumparije dobro znane, za to je povedal očetu v obraz, da on prostitutke ne vzame za ženo in če se mu bo to vsiliti hotelo, bo izdal tudi očeta. Stari grešnik je bil ustrašil kazni, zato se je poslušil svijače in pri tem umazanem delu sta mu šla na roko dobra sovrstnika tajnik Wurm in dvorni maršal pl. Kalb. — Godca Millerja in njegovo ženo so na tistem vtaknili v ječo, lepi Louizi so pa grozili, da bodo očeta in mater obesili, če ne spiše pisma na skriven sestanek z pl. Kalbom in se v pismu naravnost ne odpravi ljubavi Ferd. Walterja. Dekle se je bala za življenje starišev in šlo v nastavljen past. — To pismo je pl. Kalb podtaknil Ferdinandu in tu se pričinja tragedija.

Mladi Walter je sklenil v svojej ljubosumnosti dekleta usmrtiti in jej res primešal strupa v limonado: ko je dekle pričelo umirati je svojemu ljubimcu (Ferdinandu) povedalo, da jo je njegov lastni oče v to prisilil, in da je morala priseciti, da bo molčala. — Prepozno je prišla razjasnitev, tudi Ferdinand se zastrupil in svestem objemu umrta v navzočnosti nadutega Walterja oca, on pa se, ker se mu je oglašila vest, sam javi kazenski oblasti.

Igra obsega 5 dejanj in je skrajno zanimiva in pretresljiva ter zahleza izbranih moči. — Z ozirom na tako poučljivo zgodovinsko vsebino bilo priporočati, da slovensko občinstvo dvorano napolni z mnogobrojno udeležbo, vsaj deloma odškoduje obili trud igralcev.

Realka v Idriji se spremeni v realno gimnazijo z 8 razredi. Poučevala se bo latinščina kot obligantni, grščina pa kot neobvezni predmet.

Umrj je v brzovlaku med postajama sv. Mihael-Knittenfeld Josip Schmidt, bivši predstojnik rudniškega ravnateljstva v Idriji, star 75 let. Zadel ga je kap na srce. Peljal se je s svojo soprogo iz Solnograda v Celovec, kjer je stalno bival.

Drobne novice s Stajerskega. Umrj je v Mariboru sprevidnik J. Simon Bračić v 78. letu starosti. — Zgorelo je v Rančah nad Mariborom domovanje postnice Marije Napast. Zgorela so vsa poslopja s premičninami in živino vred. Gospodar je pri vojakih, pogorelka pa ima skrbeti se za 6 otrok. — Petroleja primanjkuje v Gradcu. V mnogih hišah ne razsvetljujejo vsled tega stopnic.

Poročil se je dne 29. sept. Ivan Bergoč, trgovec in posestnik v Kleniku z gospo Antonijo Debevec roj. Vencelj iz Ljubljane.

Umrja je v Ljubljani Josipina Kumc, roj. Koder. Zapusča 3 otrocih, soprog, pa je v vojni.

Na severnem bojišču sta bila 2. septembra ranjena rez. častnik ing. Albert Vedernjak, strokovni učitelj na Grmu in rez. kadet jurist I. C. Nahajata se v bolnici na Ogrskem; služita oba pri 4. bosanskem polku.

Umrja je v Zagrebu gospa Marija Pirnatova rojena Cvetničeva, vdova nekdanjega mokronoškega notarja in priljubljenega slovenskega skladatelja Stanka Pirnata.

Iščejo se dobri ključavničarji. Vprašaj se pri Columbia Engineering Co. 6541 Metta ave.

POZOR!

V najem se da nova hiša, ima 5 sob, v sredi naselbine v Euclid, O. Voda in plin. Jako prijazen kraj. Rent samo \$8.00 za celo hišo. Vprašajte na 6102 St. Clair ave. (94)

VABILO!

Vabilo na zabavni večer, katerega priredi dr. Vodnikov Venec, št. 147 SNPJ v soboto, 13. novembra v Josip Birkovi dvorani. Zabava bode izvrstna. Posebnost bodejo pristne kranjske klobase. Tudi priljubljeni "povštertanc" pride do svojega ugleda. Za dober ples bo skrbela harmonika rojaka Špehka. Vstopnina je samo \$1.00 za par, jed in pijača prosto. Z ozirom na nizko vstopnino, pričakujemo obilne udeležbe od strani občinstva, osobito pa od članstva SNPJ. Vstopnice se dobijo pri J. Birku ali pa pri tajniku Frank Cesen, 1185 E. 61st St. Za obilno udeležbo se priporoča

Pripravljalni odbor.

PRVA IN EDINA JUGOSLOVANSKA.

avtomobilska tovarna v Clevelandu Priporočam se vsem bratom Slovincem in Hrvatom za vsa popravila, kar se tiče avtomobilov, kakor tudi predelovanje avtomobilov, na novo barvanje. Izdelujemo nove "body" po naročilu, brzo in poceni. Mi za vsako delo garantiramo. Imamo tudi vedno na razpolago avtomobile za svadbe, veselice in sprevede. Ako potrebujete kaj enacega, se obrnite na Carnegie Auto Body & Painting Shop.

ANDREAS ROBICH, 3712 Carnegie ave.

Bell Tel. Rosedale 170 Ohio State 7054 L. Priporočamo se vsem rojakom.

NAZNANILO.
Slovenskim rodbinam v Clevelandu in okolici naznanjam, da kadar nameravate kupovati pri May Co., da vedno vprašate za slovensko tolmadžino, ki se nahaja v "Foreign Department" in vam je vedno narazpolago. Zalvaljujem se vnaprej za vsako naklonjenost (104)
TEREZIJA JUSTIN, slovenska tolmadžina.

Zokalj & Shepec.

Izdelovanje finih oblek in vrhnih sukenj. TRGOVINA Z VSO MOŠKO OPRAVO.

6408 ST. CLAIR AVENUE



Pravi starokrajski brinjavec
Cena 6 steklenic . . . \$6.50
Cena 12 steklenic . . . \$13.00
Čista slivovka kuhana iz pravih češpelj. Cena 6 steklenic . \$6.50
Cena 12 steklenic . . . \$13.00
Imamo najfinejši tropinjevec in drožnik. 1 gal. \$2.25, \$2.50, \$2.75
Pristna ručeta ohioska vina
Galona . . . 50, 55, 60 in 65c
Katavba in Delavare vino 80 in 85c gal.
Vinska posoda ob 5 do 10 gal. velja \$1.00, za 25 gal. posoda \$2.00. Pri večjih naročitih je sod brezplačen. Te cene se samo za na debelo. Naročilu naj se priloži denar in natančni naslov.

The Ohio Brandy Distilling Co.

Prva slovenska družba za prodajo finih pijač.
6102-04 St. Clair Ave. - - Cleveland, O.

Warner's Millinery

Imamo krasno zalogo zimskih klobukov po cenah, ki prijajo vsakomur.

NOTICA:

Mi izdelujemo obleke in tancice za neveste. Jako fino opravljanje nevest v naši trgovini po nizkih cenah. Prepričajte se.

Warner's Millinery,

5820 ST. CLAIR AVE. BLIZU EAST 55th ST.

Največja razprodaja NOJEVA PERESA.



Na razprodaji v soboto. Ne poprej.

Izberite med 2000 \$2, \$3, \$4, \$5 PERESI PO \$1.25

BARVE

pri tej veliki razprodaji

- | | |
|----------------|-------------|
| Črna | Bela |
| Pink | Lahno modra |
| Emerald zelena | Zelena |
| Rudeča | Siva |
| Purple | Lavender |
| Rujava | Maise |
| Rumena | Navy |
| Copenhagen | Vojno modra |

Royal modra
Belizjeko modra

Vse za eno ceno po \$1.25

Vaš klobuk okrašen zastoj če ga tu kupite.

Nojeva peresa so sedaj jako moderna in za zimo bodejo še bolj, ko sezona napreduje. To so najbolj krasno peresa, kar jih je bilo kdaj ponudnih. Peresa so 15 in 20 inčev dolga in 8 do 9 in. široka.

Vsa so narejena iz najboljšega materiala s posebno teškimi glavami.

Millinery Dept. 4. nadstropje.



Vprašajte za slovenskega prodajalca.

Slovenska Dobrodelna Zveza

Ustanovljena 13. novembra 1910.



Glavni sedež: Cleveland, O.

Inkorporirana v državi Ohio leta 1914.

Predsednik: JOHN GORNIK, 6105 St. Clair Avenue.
Podpredsednik: PRIMOŽ KOGOJ, 3904 St. Clair Avenue.
Tajnik: FRANK HUDOVERNIK, 1052 East 62nd Street.
Blagajnik: JERNEJ KNAUS, 6123 St. Clair Avenue.
Zdravnik: JAMES M. BELJAKAR, 6137 St. Clair Avenue.

ODBORNICI: F. M. Jakšič, 1203 Norwood Rd. Josip Russ, 6712 Bonna ave.
Fr. Zorič, 5909 Prosser av. Frank Černe, 6033 St. Clair Ave. Anton Grdina,
6127 St. Clair Ave. Ignac Smuk, 1051 Addison Rd. Ant. Ostir, 1188 E. 61st St.

Zvezo glasilo "CLEVELANDSKA AMERIKA"
Vsi dopisi, druge uradne stvari in denarne nakaznice naj se pošiljajo na glavnega tajnika
Pisarna glavnega urada se nahaja na 1052 E. 62nd Street, prvo nadstropje, sedaj, Cuy. telefon: Princeton 1276 R.

Pozor rojaki!

Mi gremo ven iz trgovine. Opozarjamo vas na razprodajo. Razprodali bomo vse do zadnjega, komadi po tovarniški ceni ali še nižje. Prodajali bomo obuvala za moške, ženske in otroke, moške klobuke, svetre, kovtore, plachte, blago na jardi, sploh vse, kar potrebujete pri družini. Opozarjam rojake na najboljše čevlje in ruberje. Če hočete poslati kaj v staro domovino, lahko sedaj kupite po ceni. Razprodaja se prične 8. novembra in bo trajala celo zimo, dokler se ne prodajo zadnji komadi. Imamo veliko zalogo volne v štrinah. Samo za gotov denar.

JOSIP KOS.

15406 Calcutta ave.
Collinwood, O. (93)



PREPRICANJE.

Po mojem prepričanju, kolikor sem videl, je približno 25 procentov družin živčevih v Clevelandu, da imajo denar na različnih bankah naložen po 4 od sto in sicer toliko denarja, da bi si lahko kupili svojo lastno domačijo. Pa nečemu kupiti, ampak raje plačujejo najemino ali rent, s tem pomagajo drugim plačevati njih domačijo, mesto samim sebi, in pri tem so večinoma ženske krive. Zatorej pa, katere ženska se čuti po mojem oglasu užaljena, naj pride do mene in ji hočem vse natančno razložiti, in bo gotovo priznala, da je resnica, kar trdim.

JOS. ZAJEC.

1378 E. 49th St. Cleveland, O.
Central 6494 R. (96)

Revmatizem.

Je jako trdovraten za zdravljenje. Mr. Rud Kaspar iz Ravenna, Nebr. nam je pisal: Severovo revmatično zdravilo me je zopet spravilo na noge, sedaj lahko hodim. Bolečine v udih so zginitile. Enaka pisma doživamo neprestano o uspehu Severovega revmatičnega zdravila, ki je dobro za akuten, kroničen in mišični revmatizem, trde sklepe, prehlad in nevralgijo. Vprašajte svojega lekarnarja za Severovo revmatično zdravilo. Cena \$1.00. Če vaš lekarnar jih nima, pišite direkt-

no na W. F. Severa Co. Cedar Rapids, Ia.

Čedna front soba s prostim vhodom se odda za enega ali dva fanta, brez hrane. 6021 Bonna ave. (91)

Hiša naprodaj.

Na 1017 E. 61st St. 6 sob za 2 družini, brez plina, toilet na vodo, lot 30x150. Cena hiši samo \$2000. Vprašajte pri John Zulich. 1165 Norwood Rd. (94)

L. Skok,

4118 St. Clair Avenue.

Prvi in edini slovenski klepar in strešni krovec in barvar hiš.

Vsako delo garantirano. Nizke cene.

KAJ KORISTI LJUDEM DENAR, ČE NE MOREJO NIČESAR KUPITI.

Poslajte vašim milim v staro domovino kako zimsko obleko, da ne bodo zmrzovali. Poslajte jim strikane žekete (svetre). Fini, čisto volneni žeketi niso težki, toda so jako topli, torej tudi poština ne velja mnogo. Enajst funtov lahko pošljete po pošti, in stane poština samo enajst centov funt.

V zalogi imam okoli 1000 čisto volnenih ženskih, moških in otroških svetrov, katere boste dobili pri meni po veliko nižji ceni kakor kje drugje. Torej ne odlašajte dolgo, pošljite jim sedaj, ker je zima že skoro pred vratmi. Spomnite se vaših milih sedaj, ki trpijo radi te nesrečne vojske. Veliko pomankanje je doma, vsega posebno pa zimske obleke. Popolnoma sem prepričan, da vam bodo hvalježni bolj kakor za denar. Karkoli kupite pri meni za staro domovino, vam pošljem pošteno in zanesljivo po pošti, kamor želite, ne da bi imeli kakšne sitnosti.

Za obilen obisk in podpiranje moje trgovine se vam najtopleje priporočam, in vam bom tudi vedno hvalježen.

BENO B. LEUSTIG,

6424 St. Clair ave. Cleveland, O.

Kakor vam je znano imam v zalogi najlepšo izbero sledečega blaga: Ženske in otročje suknje, obleke z žeketom, princes obleke, kikirje, ženske in otročje klobuke, vso žensko in otročjo spodnjo obleko, nogavice, rokavice, itd. Moje blago je garantirano čisto sveže, trpežno in cene vedno nižje kot drugje.

Štirje fantje se vzamejo na stanovanje in hrano. 1585 E. 40th St. (91)

Slovensko dekle dobi takoj delo za hišna opravila. 1115 Norwood Rd. (91)

Delo! Delo!

Takoj dobijo delo delavci. Dobro delo za celo leto in plača. Oglasite se pri Bialosky Bros & Co. 8434 Kinsman Rd. (91)

FINO VINO

vedno dobite pri Jos. Koželu. Belo, niagara in concord vino. Posebno ženskam je moje vino znano. Po stari navadi Jos. Kozely, 4734 Hamilton ave.

Naprodaj je prodajalnica s cigarami in drugimi stvarmi, na jako dobrem prostoru, dela izvrstno trgovino, in se prodaja radi starosti lastnika. Mrs. Hohl-feld, 3529 St. Clair ave (91)

Bell Rosedale 2377 W. Cuy. Central 6678 R. Plin in kisik. Uradne ure od 9-12, in od 1-5. Ponedeljek, četrtek in soboto zvečer od 6-8.

Dr. F. L. KENNEDY, zobozdravnik

Dretje zob brez bolečin. Delo garantirano. Govori se slovensko in nemško. 5402 Superior ave. vogal 55. ceste. Cleveland, Ohio. (23-46)

NAPRODAJ

kokoši, piške, race in gosti po trani cenil. Prilite in kupite jih kaj za vaše nedeljsko kosilo. Frank Hermanek, 1105 E. 66th St. (92)

Sprejmejo se trije zanesljivi fantje na stanovanje in hrano. 5367 Standard ave. blizu E. 56th St. (91)

DELO! DELO!

Rabim 30 mož za izdelovanje drv. Lepa šuma na ravnini. Plača \$1.25 od klaftra, 2 moža lahko naredita 4 do 6 klaftra na dan. Katerega vesele, naj takoj pride. John Troha, Box 88, Pickens, W. Va. (92)

V najem se da 10 sob, s kopalnicem. Vprašajte pri Geo. Travnikar, 5600 St. Clair ave. (92)

Naprodaj je fina trgovina s tobakom in cigarami. Po jako nizki cenil. 5600 St. Clair ave. (91)

POZORI!

Kje se nahaja Fr. Pügelj in Fr. Gole, doma iz Mirne peči, vas Velkau na Dolnjem? Čemljene rojake se prosil nanašala za njih bivačice ali naj se pa sama zgleda njih prijatelju Math Čanžalj, Box 273, Frontenac, Kans. (92)

POZOR ROJAKI!

Ogibajte se Jakob Bavca, rojenega v Ložu na Kranjskem, pristojnega v Kamen na Primorskem. Radi tega cloveka sem izgubil svojo šeno in moj strikletni atček svojo mater, napravil mi je nad \$200 stroškov. V starem kraju ima šeno in otroke. Ta clovek je srednje postave in nekoliko sključenega hriba, ima črne, nekoliko sive lase ter precej velik, zakrivljen nos, star je od 35-40 let. Čul sem, da se nahaja nekje na 63. ulici v Clevelandu, zato svarim rojake, naj bodo previdni, da jih ne spravi v nesrečo, kakor je mene.

JOHN PERPAR, 1285 E. 168th St.

Podpisano in zapriščeno v moji nezadržnosti dne 5. novembra, 1915. Leo Schwalb, javni notar.

Opremljena front soba se odda v najem z dvema posteljama za dva fanta. 946 E. 78th St. (92)

VABILO!

Vabim vse moje prijatelje in znance, da pridejo k meni na kobilno, v nedeljo, 14. novembra od 11. ure zjutraj naprej. Obilo zabave, ples in godba. Jedila brezplačno. Joe in Frances Kostelic, poprej Jernkovka, Stop 126 1/2, Euclid, Ohio. (91)

Izurjeni mesarski pomočnik ali pa mlad fant, ki ima veselje do mesarije, dobi takoj delo. C. Armbruster, 6112 St. Clair ave. (92)



National Drug Store
Slovenska lekarna.

vogal St. Clair ave. in 61. ceste. S posebno skrbnostjo izdelujemo zdravniške predpise. V zalogi imamo vse, kar je treba v najboljši lekarni. (45)

POZOR SLOVENCIM!

Kadar imate opraviti s sodnijami ali bi radi nasveta o postavnih stvarih, obrnite se na odvjetnika

SAMPSON H. MILLER

ki ima svoj urad v

426-32 Society For Savings Bldg.

Tel. Main 89 Central 14808W

A. M. KOLAR,

Slovenska gostilna.

3222 LAKESIDE AVE.

Se priporoča Slovincem v obilen obisk. Točna postrežba. Vedno sveže pijače.

Pouk v angleščini in lepopisni literaturi, tudi s privatnim učiteljem. Denar, ki se žrtvuje za anglo izobrazbo, je najbolje naložen, in ne vzame ga ne kriza ne vojna. Pišite za pojasnila na SLOV. K. ŠOLA, 6119 St. Clair ave. (48) CLEVELAND, OHIO.

OGLAS!

Dne 11. novembra se vrši prva redna telovadba ženskega odseka "Jugoslovskega Sokola" ob osmi uri zvečer, v J. Grdinovi dvorani. Vabljeni ste vse setre Sokolice, a vabijo se tudi druga dekleta v naše društvo. Pristopnina znaša 25c, mesečnina 15c. Z bratskim "Zdravo!" Louis Adamič, tajnik, 1052 Addison Rd. (91)

Hiša naprodaj, 7 sob, klet, toilet, podstreha. Lot 40x100. Proda se radi se litve v drugo mesto. Cena \$2300. Več povzete pri lastniku na 440 E. 158th St. Collinwood. (92)

8 - Hour Union SCRAP TOBACCO

Je delan iz najboljšega duhana za cigare. Samo najboljši tobak se potrebuje. Najboljši tobak za zvečenje. V vsakem paketu je kupon.



Union Made



6101 St. Clair Avenue

Tu se dobi dobra in pristna pijača

POSTREŽBA TOČNA IN SOLIDNA.



Vaš doktor ve

in vam pove, da če ni njegov recept natančno narejen in od najčistejših zdravil, da vas ne more ozdraviti.

Vaši zdravniški recepti morajo priti v našo lekarno, kjer bodo izdelani natančno po želji zdravnika. Imamo tudi popolno zalogo gumijevih predmetov, toaletnih potrebščin, čigar, cigar in sladkarij.

Guenthers Sloven. Lekarna, Addison Rd. vogal St. Clair Ave.

IZURJENI ZOBOZDRAVNIK,

Dr. A. A. Kalbfleisch, 6426 St. Clair Ave.

Govori se slovensko in hrvatsko. Točna postrežba. Časopisi na razpolago. Ženske strežnice. Edini zobozdravniški urad v mestu, kjer se govori slovensko in hrvatsko.

Uradne ure:
Od 9:30 do 11:30 dop.
Od 1:30 do 5:00 pop.
Od 6:00 do 8:00 zvečer

Telefon urada: East 408 J.

Telefon stanovanja: Eddy 1856 M.

Stanovanje s tremi čednimi sobami se da v najem. Zgoraj, 1118 E. 64th St. (91)



ČEVLJE V STARO DOMOVINO.

Cenjenim rojakom! Se priporočam za nakup garantiranih čevljev, katere pošiljam v staro domovino, kakor tudi svetre, suknje in spodnje obleke. Siromašni ljudje v starem kraju se bodo bolj razveselili takega darila kot denarja.

FRANK GORNIK, 6113 ST. CLAIR AVE. CLEVELAND, OHIO

Kronične ali dogotrajne bolezni so take, na katerih dolgo trpite.

Revmatizem bolečine v rokah, hrbtu, prsih, v rokah ali nogah ali mišicah.

Zivci glavobol, nespanje, skrbi, strah, vzruženost in vse živčne bolezni radi prevelikega dela.

Zelodec Zaprtje, slab apetit, slaba sapa v ustih, utrujenost zjutraj teškoča v želodcu praznina, plini, bruhanje, vrtoglavost.

Katar v ušesih, nosu, grlu, prsih, žlezdah, črevah ali drugih organov.

Vse te bolezni so dolgotrajne, ki trajajo mesece ali celo leta, in se jih ne more ozdraviti samo, če se pogleda na jezik, ali če se potiplje žila ali če povzijete nekaj kapljic ali kroglice medicine. Da se take dolgotrajne bolezni uspešno zdravi, mora imeti zdravnik opremljen urad s posebnimi aparati, kjer je mnogo prostora in mora žrtvovati mnogo časa za svojega bolnika.

Taka zdravljenja se dajejo v mojih uradih že zadnjih dvajset let in imamo na stotine zahvalnih pisem od zadovoljnih bolnikov, v katerih se nam zahvaljujejo za zdravje, katerega smo jim vrnil. Vi ste dobrodošli, da pridete k nam vsak čas, da se sami prepričate, kaj naredimo mi za bolne in trpeče.

Dr. L. E. SIEGELSTEIN,

746 EUCLID AVE. CLEVELAND, O.

Uradne ure: od 9. zj. do 4. pop. od 7-8 zv. Ob nedeljah od 10-12.

ALI STE ZE PONOVLILI NAROČNINO? SAMO \$2.00.

RICHMAN'S

WE FILL MAIL ORDERS WRITE FOR SAMPLES EST. 1879



Mi vam hočemo prodati zimsko obleko.

Mi imamo obleko kot želite. Obleka, ki vam da polno zadovoljnost, da postanete Richmanov odjemalec zavedno. In ravno takih potrebujemo pri nas.

Profit pri tem je mal, raditega se moramo zanašati na vas, da ostanete naš odjemalec.

Letos je posebno mnogo dobrih modelov. Obleke drugje po \$15 in \$20, dobite pri nas po \$10.

Iz naše tovarne naravnost k vam.

SAMO DVA PROFITA. VAS IN NAS. NIČ POSREDOVALCA.

THE RICHMAN BROS. CO. PROSPECT AVE. COR. ONTARIO

JE ZAPRL VRAATA

\$15.000 vredne obleke za moške, ženske in otroke se prodajo v desetih dneh. Za cene glejte plakate. Razprodaja se prične v petek, ob 9. zjutraj.

GEO. MATIJATKO

6319-6321 ST. CLAIR AVE.

L. M. COSTELLO & CO.

Anica.

Elvira Dolinar.

Anica je pristopila k detetu, hoteč ga tolažiti. Zapazivši, da steza ročice proti materi, ga dvigne na roke. Dete se je spočetka sicer branilo, ko ga je mati malo pobožala z vlažno roko ter mu prigovarjala. Sprjaznilo se je s to novo situacijo, ter naslonivši glavico na Anikino ramo le še na tihno je ihtelo.

Anici je bilo kaj čudno. Kakor da bi prešel neki električni tok od matere, nežne stvarice v njo. Čutila je to toplo, mehko telesce na svojih prsih; njene roke so se dotikale okroglih, golih nogic. Postajalo ji je nekako toplo pri srcu, da sama ni vedela kako. Samo dozdvevalo se ji je v tem hipu, da mora biti velika nesreča, nazvati tako nedolžno, nežno bitje svojim.

"Moti vas pri delu. Kaj ga ne morete pustiti doma?" vprašala je žensko.

"Nimam ga konju prepustiti. Tako se mučim z njo, kakor vem in znam. Pa zdaj je že laglje. Spočetka je bilo pa res težavno; pa še bolana sem bila, ko ni bilo nič potrebe. Vsa sreča, da sem dobila službo pri gospej doktorici. Bog ji povrni. Veliko dobrega je storila meni, siroti. Brez nje ne vem, kako bi bila prebila prve mesece."

"Kaj vam mož nič ne daje?" vpraša začudeno Anica.

"Oh, gospodična, kje pa imam moža? Sama se mučim s tem detetom. Od kraja sem hodila samo h gospej doktorici; zdaj pa hodim v pet hiš postrežiti. H gospej doktorici, k eni učiteljici pa še k trem gospodarjem. Pa hvala Bogu, vse povsod me imajo radi."

"Torej ste vdova?" vpraša zopet Anica in čudno tesno ji prihaja.

"Ne, ne, nisem, nikdar nisem imela moža. Tega otroka imam samo tako."

Zenska je pač zapazila njeno zadrego in si jo je tudi vedela raztolmačiti. Pristopila je k Anici, rekoč: "Naj ne zamerijo, gospodična. Saj dete ni nič krivo. Če sem pa grešila jaz, sem delala tudi pokoro. Ali mislijo, da mi je lahko hoditi po službah s tem bremenom? Če je bil greh, pa mislim, da bo tudi opran. Seveda, oni ne znajo za vse moje bridke solze in za vse moje tpijenje. Naj padejo na onega, ki je vsega tega kriv."

Rahlo ji je vzela dete iz naročja ter si ga naravnala na ramo. Potem je počepnila na tla, zgrabila korito z jedno roko ter prosila:

"Samo majčkeno, prosim, naj poprimemo pri sprednjem koncu. Sama si ne morem podeti na glavo!"

In Anica je prijela z obema rokama in ji je pomogla na glavo. Oprezno se je zdignila ženska s svojim dvojnimi bremenom ter odšla proti trgu.

"Oh, ko bi bila že za svojim tihim zidovjem, da me ne bi našle več skušnjave. Saj med svetom res ne more živeti, kdor hoče ostati čist." In tresla se je gnjeva ob dvojnem spominu na ono nenadno srečanje v vrbinah in na nesrečno dete greha in sramote. Stresala se je gnjeva, pa ni vedela, če nad samo seboj ali nad onimi drugimi grešniki. Najhuje pa ji je bilo to, da je čutila še nekako nasladi ob spominu na ono dete. Kakor da bi čutila še vedno na svojih rokah mehke, okrogle ude. In še vedno so ji donele na uho priproste in odkritosrčne besede, ki jih je govorila ona ženska v svoje opravičenje.

Previdno je bila izpraševala Lizko po njej. Poldaj ji je bilo ime in radi so jo imeli povsod zavoljo njene pridnosti in nje-nega poštenja. Oh, to je svet! Samo da srebrnih žlic ne zni-ka, že jo nazivljejo pošteno. Kar ni jo mogla prehaliti Lizka, kako ljubi to svoje dete in kako zanj dela. Rajši pretrpi bedo in pomanjkanje, ko da bi ga dala iz rok. Po dnevi dela po hišah, ponoči pa detetu pere in krpa, samo da je čedno in postreženo. Tako je povedala Lizka dopokline, ko ji je pomaga-

la v kuhinji obed pripravljati. Zvečer se je vračala s sprehoča. Solnce se je že močno nagibalo, dolga senca je ležala pred njo, posnemaje karikirane njene kretnje. Lastovice se nizko krožile nad vodo, loveč mušice, ki so tu, nad stalnim blatnim pramenom vode gosto ple-sale po zraku. Zdaj pa zdaj je tonila katero s prsmi v vodo, urno se zopet dvignila v zrak ter odletela v drugo stran.

Anica je obstala na bregu ter zrla ta zanimivi prizor. Skušala je slediti z očmi eni in isti lastovki, toda bilo je zaman. Krožile so tako hitro, križale se, dvigale, padale, da jih ni bilo mogoče zaslediti.

Kar začuje za seboj urne korake. Hitro se hoče okreniti ter oditi, toda bilo je že prepozno. Že je zrasla druga senca poleg njene, že se je čul prijeten, polnodoneči moški glas ki je pozdravljal: "Dober večer, gospodična! Dovolite, da se vam pridružim na tem samotnem sprehodu?"

Zarudela je do las, kakor potonka o binkošti, jecljala nekaj in mrmrala, ne vedoč, kako se je treba obnašati v takem težavnem položaju življenja.

Odločila se je tedaj, da saho odzdravi: "Dober večer!"

"Dovolite, da se vam predstavim. Moje ime je Vinko Hajdrih, a ne kralj podzemlja, kakor ste me pomotoma izvolili imenovati oni dan. To sem vam moral povedati radi točnosti."

Te besede so jo spravile še bolj v zadrego. Ta nesramni človek jo zmisli kar tako meni nič, tebi nič, na oni mučni prizor. Strašno, kakih ljudi je na svetu!

Njemu je pa ugajala njena zadrega; začel je čebljati s tem in onem, da bi spravil pogovor v tir.

"Vidite, kako lepo tone tam solnce v vodo? Vsa voda žari v zlatilo. Ali ni to krasen prizor?"

Obrnila je pogled proti zahajajočemu solncu in res se je začudila, koliko lepote se je razprostililo tu pred njenimi očmi.

"In tam v daljavi tisti melanholični brod, ob kojega čolnih pljuskajo enakomerno valovi. Poleg njega se pa dolgočasni mala barčica. Ušla bi rada iz te monotonije. Nestrpno trga na železni verigi, da bi pohajala za vabečimi valčki, ki ji celo tiho, jasno, noč pripovedujejo o svojih potovanjih. Kako se sklanjajo nad njimi neme vrbe, prisluzkujejo to pripovedovanje. Oh, pa ni jim moči odjadrati z njimi, ko jih korenine neusmiljeno vežejo na svoje mesto. Vse posivele so že od jada in hrepenenja. Le kdakar veter nad njimi šumlja, zaleskečejo v srebrnem svitu."

Vsa zatopljena je poslušala Anica. In obrniva občudovatelj pogled k njemu, vzkligne: "Vi — vi ste pesnik!"

"Oh, ne preveč časti! Povem samo s skromnimi besedami, kar čutim. Mislim, da mora vsakdo, ki ima kaj razumevanja za naravo, čutiti tako ali slično. Še le v samotni proste narave moremo občudovati vso veličino stvarstva. Ali še niste nikdar premišljevali o tem, gospodična?"

Oh, ne, odvrnila je skoro osramočena, "nisem se do sedaj še nikdar bavila z naravo."

"Torej vam prav toplo priporočam, da to zamudno le kar hitro popravite. Vrnemite mi, narava in njen kras je za nas neizpriljiv vir sreče in zadovoljstva. Vedno upljiva na nas oblažujoče in pomirljivo."

Med takimi pogovori sta dospela do Anikinih vrat. Hotela se je kar hitro posloviti, toda vlovil jo je za roko ter stisnil njene bele prstke, vsled česar je zapet zarudela tja do razgaljenega tilnika.

Zvečer se je pa revica spet premetovala po blazinah ter iskala zaman spanja. Neki novi, še nepoznani občutki so ji stiskali prsa in ni vedela, ali je ta-ki brezmejno nesrečna ali pa srečna.

V naslednjih dneh je Anica veliko premišljevala o sebi in

o svojem bodočem življenju, kakor tudi o okolici. Dvomiti je začela, je li mogoče pošteno in bogoslužno življenje samo za samostanskim zidom.

Tu je dekle, ki je očitno gredilo, a vendar je spoštujejo ljudje ter jo imajo radi zavoljo njene marljivosti in zanesljivosti. Vse njeno življenje je dolga pokora za tisti prestopek. Mar-li res ni mogoče, da bi bil oni greh že opran? Spomniti se je morala povesti iz sv. pisma o izgubljenem sinu: nad jednim spokorjenim krivičnikom je več veselja v nebesih, nego nad sto pravičniki. Ali ima tedaj ona pravico, soditi ono dekle?

Domisliti se je morala tudi mladega moža, ki vedno tako resno in spoštljivo z njo govori, kadar se kje srečata in ki tako goreče spoštuje svojega stvamika v njega krasnem stvarstvu. Ni-li tudi njegova molitev sveta?

Ko se je bližal termin njene-ga odhoda, izjavila je tedi, da se ne vrne več, da hoče ostati rajši tu pri njej. Teta se ni čudila. Z bistrim očesom je bila že zdavnej spoznala, kaj se vrši v mladem dekletu. Spomnila se je sicer kratke, a vendar tako lepe sreče svoje sestre, sklenila je roke ter dejala: "Oj Bog, kakor ti hočeš!"

In prišel je tudi večer, ko je drobil slivček v grmu svojo hrepenečo, ljubezni polno pesem. Na belo posutih potih se je lesketala mesečina, a tam v senici pod bukvami na klopci je sedel mlad, srečen par, držeč se za roke, poslušajoč slavčkov pesem. Le zdaj pa zdaj se je nagnil k njenemu ušesu ter ji šepetal sladke, neumne, zaljubljenе besede.

VOJSKA NA MORJU IN V ZRAKU!

V nedeljo, 14. nov. se bodejo kazale v Addison gledališču na 6418 St. Clair ave. krasne, naravne vojne slike. Ničee naj ne zamudi te izvanredne prilike.

NAPRODAJ je velika peč za kuhanje na premog. Jako poceni. 1392 E. 53rd St.

BOŽIČNA DARILA!
V prijazno naznanje vsem cenjenim rojakom, kateri želite poslati kaj svojim dragim v stari kraj za božične praznike, je najbolje, če storite takoj, da dosepe blago ob pravem času na določeno mesto. Pošljite jim oblek, volnene jopiče (sweaters) tople spodnje obleke in perila, nogavice, volnena blaga na jarde, itd.

Poština za v stari kraj malenkostna ter stane 12c za funt teže. Blago dosepe zanesljivo in neovirano na svoje mesto. Brezplačno vam zamotamo ter zanesljivo odpošljemo na glavni poštni urad. Se priporočam za obilen obisk (92)

ANTON ANŽLOVAR,
6111 St. Clair ave.

MLADO slovensko dekle, ki zna nemško, slovensko in angleško dobi izvrstno delo v zlatarski trgovini. Oglasite se pri HUETER Jewelry Co. 5372 St. Clair ave. (93)

SLOVENKA dobi takoj delo, se nič ne gleda, če je bolj stara ali ima kakega otroka, posebno taka, ki je rada pri otrocih, ima prednost. 5003 St. Clair ave. (92)

V DELO se sprejme v grocerijo pošten mladenič, star nad 16 let. Oglasi se naj pri Prevec & Pekol, 1293 E. 55th St. (92)



Jay Gould

je s tipičnim amerikanstvom postal od farmarja vreden \$72.000.000, kar je zapustil Trust Co.

V zaupnem pogovoru vam razložimo, kako lahko upravljamo vaše premoženje v vašo korist.

The Cleveland Trust Company
F. H. Goff, President

NE ODLAŠAJTE DOLGO

in pošljite vašim milim v staro domovino dovolj zimske oprave, da ne bojo zmrzavali.

Če želite, da dobijo kar jim pošljete, še za božične praznike in jim tako pripravite posebno veliko veselje, pošljite jim prej kakor mogoče, kjer čas je kratek.

Ne stiskajte vaših dolarjev bodite srečni, da ste tukaj kjer vam ni potreba nositi vaše glave v žaklju in spomnite se Vaših vsaj takrat, kadar so v resnici potrebni, kakor ravno sedaj radi te nesrečne vojske.

V sili ali nesreči se spozna prijatelj.

Vse blago kupljeno pri meni vam pošljem pošteno in zanesljivo kamor želite.

Kakor Vam je znano imam v zalogi najlepšizbero sledečega blaga: ženske moške in otročje svedre, ženske in otročje suknje, obleke z žeketom, princes obleke, kiklje, ženske in otročje klobuke, vso žensko in otročjo spodnjo obleko, nogavice, rokavice, i. t. d. Moje blago je garantirano čisto sveže, trpežno in cene vedno nižje kakor kje drugje.

Za obilen obisk in podpiranje moje trgovine se Vam najtopleje priporočam in Vam bom tudi vedno hvaležen

Beno B. Leustig,

6424 St. Clair Ave. blizu Addison ceste.

The May Co's Bargain Basement

Pravna vrednost blaga v Clevelandu.

Vzorci stotine vrenostnih predmetov za posebne cene v PONDELJEK.

Vsaka cena v basemantu pri MAY Co. je nizka cena. Stotine stvari je vsak dan na razprodaji, toda malo oglašanih. Najbolj vam to povedo moški, ženske in otroci, ki pridejo kupovat k nam.

 <p>Ženske suknje \$8.45</p> <p>300 novih oblek, 20 vzorcev, zibelin, plaid chevrot, chin-chin ovratniki, žamet, kožuhovina, vse barve, mere 14-44, cena\$8.45 (Basement)</p>	 <p>Ligerie bluze 69c</p> <p>400 lepih bluz, 10 raznih vzorcev, nove vrste spice, novi vzorci, bele, mesnate, pink in modre barve, sedaj po69c (Basement)</p>	 <p>Ženske \$6 jesenske kiklje \$3.75</p> <p>Novi plaid, chudah, serge in poplin, redne in izvanredne mere, po\$3.95 (Basement)</p>	 <p>Ženske kožuhovine obleke \$12.45</p> <p>150 ženskih in deklit. jih oblek, gabardine, poplin, curduroy, novi ovratniki vse različne barve, po.....\$12.45 (Basement)</p>
 <p>Ženske jesenske obleke \$7.75</p> <p>Modeli te sezone, diagonal, serge, mere 14-42, po\$7.75 (Basement)</p>	 <p>Deške obleke z 2 para hlač \$3.79</p> <p>Najbolj moderan vzorec, norfolk sukme, 8-17 let, \$5 in \$6 vred, sedaj po.....\$3.79 (Basement)</p>	 <p>Moške suknje in obleke \$9.88</p> <p>Worsted in kašmir, rujave, sive in modre, jako pristni modeli. Cena \$12 in \$15, sedaj po.....\$9.88 (Basement)</p>	 <p>Ženske svilene obleke \$7.45</p> <p>Velvet charmeuse, crepe meteor, taffeta, serge, vse najnovejše barve 14-44 mere, \$10, po\$7.45 (Basement)</p>
 <p>Deške suknle \$2.29</p> <p>Chinchilla in drugo, z visokim ovratnikom, vredne \$3.50, mere do 10 let po\$2.29 (Basement)</p>	 <p>Dekličji in otročji \$150 čevlji 98c</p> <p>Patent usnje in z gumbami, teski podplati, mere 8 1/2-2, posebno par po98c (Basement)</p>	 <p>Ženske velvet gypsy čevlji \$2.65</p> <p>Najmodernejši modeli, povsod drugod cena \$4.00, tu.....\$2.65 (Basement)</p>	 <p>Otročje obleke 77c</p> <p>Otročje obleke iz ginghama, čiste barve s hlačami po.77c (Basement)</p>

SLOVENSKI PRODAJALCI. BALKON, VHOD IZ ONTARIO ST.